



转变作风 持续提升

3G 全程报道  
两会离您更近

2012年洛阳两会特别报道

提案议案故事

# 促三产大发展 增强城市综合竞争力

□记者 孟国庆

“洛阳是劳务输出大市,应该不缺少人力资源,可一到用工季节,洛阳本地企业也总感觉招工难。如何留住劳动力?只有加快我市第三产业发展。”市人大代表郑金谷说,他就此提出了自己的建议:大力发展第三产业,增强我市综合竞争力

## 代表建议:推进第三产业发展,树立我市服务业品牌

“发展第三产业,不仅仅是增加从业人员的数量,而是要做大总量、提升水平,大力发展物流、金融、商贸等现代服务业。”郑金谷说。

郑金谷说,自20世纪80年代初国家大力发展第三产业以来,同中部其他城市一样,

我市第三产业在徘徊中前进,在起伏中发展。近几年来,我市第三产业进入快速、良性发展阶段。

但是,在看到成绩的同时,还应看到我市第三产业发展中存在的问题和不足:

一是增速不高,占比较小。与第二产业相比,我市第三产业所占比例不大,而一些沿海发达城市第三产业占比是很大的。

二是结构不优,层次不高。传统产业所占比重较大,而现代服务业,特别是具有比较优势的旅游、文化、会展、金融保险、信息服务、现代物流、社区服务等产业发展仍显

滞后。

三是大型品牌龙头企业少,少有叫得响的服务业品牌,生产性第三产业发展滞后。我市研发、设计、风险投资、服务业外包等生产性第三产业发展严重滞后,有的甚至是空白。

郑金谷建议,我市应借鉴发达地区经验,完善加快第三产业发展的优惠政策和激励措施,并着力抓好落实。要培育龙头企业,坚持项目带动;增加投入,保障配套资金,积极争取国家和省项目资金支持,强力推进我市第三产业发展。

## 建议背后:完善城市功能、创造就业,三产贡献大

郑金谷说,我市作为工业城市,高耗能、高污染、低附加值的“两高一低”经济结构比较明显。随着国家宏观调控政策的趋紧,金融、土地、节能、减排等硬约束加剧,要求我们寻求新的增长空间和发展资源,积极推进新型工业化进程,加快城市经济转型,提升产业竞争力。

第三产业的快速发展,会对工业发

展起到重要的支撑与匹配作用,与工业经济产生良性互动。

他说,城市具有的生活居住、商贸物流、产业承载、旅游休闲、文化传播、社会组织六大功能,大都属于第三产业范畴。第三产业越发达,城市功能就越完善。城市没有工业不能增强实力,没有发达的第三产业就没有完善的城市功能,就不能吸引和留住企业、人才和资本,就会影响城

市的竞争实力和发展活力。

郑金谷说,从单位产值创造的就业岗位来看,第三产业是工业的5倍。从目前的财政体制来看,作为第三产业主要税种的营业税全部留给地方,而作为第二产业主要税种的增值税只有25%留存在地方财政,第三产业对地方财政特别是对地方可用财力的贡献较大。同时,第三产业更符合建设生态文明城市,推动节能减排的要求。

## 市民声音:希望服务业能更多地走进社区

“服务网点还应该更多一些,更完善一些。”在新区在水一方小区居住的张志勇说,社区服务业也是现代服务业的重要组成部分,应当培育一批运作规

范、网点分布广的养老、医药保健、家政、休闲娱乐的龙头企业,让居民在家门口就能享受方便和贴心的服务。

在我市某酒店工作的张燕说,发展服

务业,相关配套措施也要跟上。应规范服务市场,避免恶性竞争,保护服务业从业者的合法权益,这样才能吸引更多的人才投身其中。

## 代表委员声音

### 提升基层医疗 加大惠民力度

“患者到医院就诊,是本着对医院的信任而来的,医务人员深感责任重大。”

“医药卫生事业是我市民生改善攻坚战中的重要内容,希望进一步加大对基层医疗机构的资金扶持力度,使各项惠民、利民政策最大限度地发挥作用;加强县、乡、村三级医疗网络建设,培训好医务人员,充分发挥三级医疗网络作用,为群众提供更优的医疗服务;打破地域界限,尽快实行医保一卡通,使患者充分享受医疗惠民政策带来的好处。”

——市人大代表张惠婷  
(记者 李岚 整理)

### 扩大职教规模 推行校企合作

“职业教育担负着为洛阳经济发展培养中高级技能人才的重要使命。近年来,洛阳

职业教育在办学条件、教学质量等方面得到了长足发展,但是由于受认识水平和历史原因等客观条件的制约,我市职业教育的发展受到一定程度的影响。”

“扩大职业教育整体规模,为经济社会发展培养高素质技能人才;做强中等职业教育,通过强强联合、以强扶弱等方式,整合相关教育资源,打造职业教育集团;加大政府投入力度,改善办学条件,提高师资素质,提升职业教育能力和水平;探索实行专业+企业+岗位一体化的人才培养模式,实行校企合作,真正实现与实践与教学的无缝对接。”

——市人大代表于幸福  
(记者 李岚 整理)

### 凝心聚力攻坚 加快城市发展

“政府工作报告将做好民生工程放在突出位置,将人民群众的幸福作为各级政府的最大追求。我市各级政府、各个部门和社会

各方面力量要凝心聚力、合力攻坚,加速洛阳各个方面的提升。”

“从纵向来看,洛阳经济社会发展不断加快,人民群众幸福指数不断提升;但从横向比较,与先进地区仍有一定差距。”

“以文化产业的发展为例,洛阳的文化、文物、旅游资源丰厚,但没有产生应有的综合效益。应提炼好洛阳历史文化的精髓,用好、用活根文化,画好点睛之笔,助推国际文化旅游名城建设。同时,紧紧围绕‘文化为魂、水系为韵、牡丹为媒、产城融合、组团发展、生态宜居’的城市特色定位,不断细化和创新工作措施,提高城市品位。”

“经济发展方面,在振兴转型老工业基地,加快改造提升装备制造、有色金属加工、石油化工、硅光电及能源电力五大战略支柱产业的同时,围绕新能源、电子信息、生物医药、电动汽车、节能环保装备等五大领域,加速培育战略性新兴产业,使新兴产业成为洛阳的另一张名片。”

——市人大代表安保华  
(记者 郭立翔 整理)

## 代表委员征民意

### 免费运动场再多些 老城十字街望提升

□见习记者 崔晓蕊

连日来,不少热心市民和网友登录洛阳网 www.lyd.com.cn 两会报道专题跟贴留言,或拨打电话 66778866 与代表委员互动。

有市民反映,我市能供市民使用的体育运动场还是有些少,不能满足市民,尤其是青少年体育锻炼的需求。据了解,针对这一问题,已有市人大代表提出了关于加强公共体育场地规划建设、提高现有体育场地免费开放率的建议。

有网友反映,涧西区东升二中西侧有条小路,该路人流、车流量都挺大,如能将道路拓宽,可极大方便附近大厂职工上班及学生上学。市政协委员宁健表示,已就此事提交相关建议。

市民刘先生称,老城十字街是我市一大特色街区,但该街区有待进一步提升改造,使之与洛阳的城市形象与品位同步提升。

网友“华人”提出,近来,老年代步车越来越多,但其存在一定的安全隐患。驾驶这种车是否需要相关证件,需不需要培训?这种车要不要上牌照?希望政府加大对这一问题的关注。

廉春宁、张晓理等市人大代表表示,感谢大家的热心参与,将继续关注、整理大家反映的建议和意见。

## 联通 3G: 加强网络建设 实施终端战略

□记者 申利超 通讯员 程刚

今年两会期间,本报首次与联通 3G 合作,推出“3G 看两会”活动。从联通 3G 在会场中的使用情况来看,它确实展现了一定优势;而在会场外,联通 3G 也让普通市民享受到高速移动互联网的便捷和乐趣。

据介绍,2011年,中国联通 3G 网络和终端优势逐渐显现。截至去年 11 月,中国联通 3G 用户总数突破 3600 万户;截至去年 10 月底,中国联通 3G 基站数量达到 21.8 万个,3G 用户人均流量比 2010 年同期增长了一倍。

用户和流量的快速增长促使中国联通加大网络建设。在日前举行的中国联通 2012 年工作会议上,中国联通提出,2012 年将加快 3G 网络的覆盖,继续推进 3G 精品网络建设,同时,大力实施产品和应用拉动,强力推动 3G 领先发展。

在今年 5 月举行的世界电信日活动中,中国联通 3G 网络的下行速率将由 7M 提升至 21M,并将推出“21M3G 极速上网卡”,实现移动通信网络质的飞跃,让用户体验“极速互联网随行”的感受。

2011年,中国联通的千元智能机终端战略初见成效。截至去年 11 月,联通当年“新千元大屏智能 3G 手机”出货量超过 800 万部。中国联通明确,2012 年,将以合约计划销售为导向,实施积极的终端策略。



3G 精彩 精彩在沃 联通客服热线 10010